

“政银担”合作,为“三农”发展添动力 厦门市农业信保基金正式启动

晨报记者 钟宝坤

2月21日上午,厦门市农业信保基金(以下简称“厦门农信基金”)成立大会上,基金管理机构和7家合作银行签订了意向协议,并公布了厦门农信基金重点支持的“白名单”客户。

厦门农信基金是市财政局、市农业农村局牵头并经市委市政府同意设立的,旨在有效缓解“三农”领域融资难题,更好运用“财政+金融”理念支持农业产业发展,将为我市农业经营主体信用贷款提供增信服务,为农

村一二三产业融合发展注入“金融活水”。

基金首期规模3000万元

目前我市农业企业,尤其是小微农业新型经营主体还处于转型升级阶段,存在前期投入大、回报周期长、市场收益慢、投资风险高等特点,缺乏充足稳定的资金支持,企业发展受到制约。为此,市财政局会同市农业农村局开展系列走访调研,根据企业需求和农业产业特点,整合优化农业扶持政策,推动设立厦门农信基金。

据介绍,厦门农信基金由厦

门市财政局和市金圆集团旗下农担公司共同出资设立,首期规模3000万元。其中,市财政实缴出资1800万元、管理机构实缴出资600万元、合作银行非实缴出资600万元。

该基金采用信用、保证的担保方式,贷款规模6亿元,单户融资额最高1000万元。市财政、管理机构和合作银行将按6:2:2进行风险分担,管理机构代表厦门农信基金对合作银行发放的基金担保贷款本金余额承担80%的担保责任。

设立后,厦门农信基金将通过“以保代补、放大资金”的创新

理念构建新型“政银担”合作模式,聚焦我市农村一二三产业各类经营主体及其关联个人融资需求,通过财政资金撬动金融资源,帮助农业经营主体解决融资难题,成为我市健全农村金融服务体系、创新升级产品供给体系的有力补充。

助力厦门农业高质量发展

今年的“中央一号文件”《中共中央 国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见》提出,要完善乡村振兴多元化投入机制,强化财政金融协同联动,

鼓励社会资本投资农业农村等要求。

“厦门农信基金的设立,既是对‘中央一号文件’的具体落实,也是市财政局实施系统集成式财政管理改革,打造‘财政政策+金融工具’3.0版的新举措,创新拓展了政策应用场景。”市财政局相关负责人表示,希望各合作银行和市农担公司积极响应,充分用好政策服务广大“三农”企业。市财政局也将会同有关部门,做好相关服务保障,不断完善和改进工作,为厦门农业高质量发展提供有力支撑。

402套人才住房启动配售

销售均价为市场评估价的45%,2月29日摇号

晨报讯(记者 叶子申)昨日,厦门市住房和城乡建设局发布今年首批人才住房(高层次人才)配售工作方案,共计402套房源,销售均价为市场评估价的45%,2月29日开展该批次人才住房的摇号工作。

本批次面向纳入受理范围的本市无住房的A、B、C类高层次人才家庭配售。以高层次人才家庭为单位申请,每个高层次人才家庭只能申请一套人才住房。

该批次人才名单已经市委人才办会议研究确定。目前,市住房保障中心已按照市人社部门提供的厦门市2023年申请住房优惠政策的高层次人才名单完成意向登记。完成意向登记的人才申请家庭全部纳入受理范围,将通过公开摇号随机产生申请家庭顺序号。

本批次房源包含现房和期房,共计402套。房源分为三种类型,即高层次A类人才住房、高层次B类人才住房及高层次C类人才住房。具体安排为:高层次A类人才住房的现房房源安排在翔安区洋唐居住区B13地块(三房型,约135平方米),约10套;期房房源安排在翔安区东园公寓一期(四房型,约150平方米),约15套。

高层次B类人才住房的现房房源安排在翔安区洋唐居住区B13地块(三房型,约109平方米-114平方米),约45套;期房房源安排在翔安区东园公寓一期(三房型,约120平方



东园公寓一期。

米),约40套。

高层次C类人才住房的现房房源安排在翔安区新店保障房地社区一期(三房型,约100平方米),约2套;海沧区马銮湾保障房地社区一期(三房型,约100平方米),约20套。期房房源安排在翔安区珩边居住区(三房型,约100平方米),约120套;翔安区东园公寓一期(三房型,约100平方米),约150套。

销售价格方面,本批次房源销售均价为市场评估价的45%,楼层调节价差为每层50元/平方米。

据悉,本批次将于2月29日开展摇号,3月4日至15日进行申请受理。如有批次配售工作相关问题可拨打968383咨询。



全力赶进度 促早日投产

晨报讯(记者 张晓霏)年味还没散去,集美区不少建设工地已一片繁忙。前日,记者走进位于灌口机械工业集中园区的维爱吉真空玻璃产业园项目建设现场,了解到200多名工人正在加紧施工。

维爱吉是一家专注于真空玻璃生产工艺技术研发与制造的高新企业,产品广泛应用在冰箱、冷柜等家电以及建筑门窗幕墙、交通工具、光伏产业等领域。维爱吉真空玻璃产业园项目目前已进入机电安装、装修施工阶段。

项目基建部经理江道梨介绍,目前正在施工的一期项目主要建设内容为一栋占地面积3万平方米的生产厂房,这是目前集美区在建面积最大的单体建筑,计划3月底达到预验收条

件,6月实现投产。为实现这一目标,建设单位正全力以赴赶进度。

来自浙江的王倩和丈夫郭百生都是该项目工地上的工人。为响应项目不停工的号召,今年他们一起留厦过年。“这是我们第一次在厦门的工地过年,虽然没有回家,但是我老公做了很丰盛的大餐,我们也在工地上贴了春联,同样过了一个温馨的年。”王倩说,“眼下项目很快就要进入预验收,我们也要全力以赴。”

记者了解到,维爱吉真空玻璃产业园规划建设10条真空玻璃生产线,设立真空运用技术研发中心及工艺、材料、运用实验室,项目达产后将年产200万平方米真空绝热玻璃及配套产品,年产值达25亿元。

相关新闻

1300套保租房启动意向登记

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门市发布2024五个批次保障性租赁住房配租方案。昨天起至3月1日,第一批、第二批房源开始启动意向登记,共约1300套。

其中,第一批房源安排在海沧区新阳居住区二期,约600套,均为二房型。第二批房源也安排在海沧区新阳居住区二期,约700套,均为三房型。

市住房和城乡建设局开通了线上意向登记渠道。申请家庭可通过“厦门市住房保障中心”微信公众号“业务办理”-“掌上办”-“意向登记”栏目,选择相对应的批次,线上办理意向登记。

AI技术助12345热线提效

晨报讯(记者 胡毓娇 通讯员 许晓明 陈丹莹)春节期间,中国电信厦门分公司(以下简称“厦门电信”)不仅安排了250余名客服人员在12345热线轮班坚守岗位,还依托AI、大数据、云技术等,助力政府将12345热线打造成更加便捷、高效、安全、智慧的政务服务“总客服”。

据了解,厦门电信在政务云平台部署了AI智能语音机器人,当人工座席繁忙时,平台将自动分流,转为AI智能语音机

器人处理,运用语音识别、文本分析等AI人工智能技术,大幅提升了12345热线接办效率。

厦门电信聚焦构建安全运营环境,通过打造平台、座席“双中心”+专线通道+自研安全产品,提高了容灾和安全防护能力。该项目在福州不同机房分别部署自研呼叫中心平台,在厦门同一园区的不同办公楼分别部署呼叫座席,大幅减少了单个环境故障的影响,有效保障了呼叫中心平台业务的可靠运行。